
       

 

TESCİL KAYDI YAPILAN İŞLEMLER İÇİN VERGİ DAİRESİNE 
BİLDİRİM ZORUNLULUĞU KALDIRILDI 

_____________________________________________________________ 
 

  Sirküler No: 2023/12 
   İstanbul, 18.01.2023   
______________________________________________________________ 

 

18.01.2023 tarih ve 32077 sayılı Resmî Gazete’ de;  
 
“213 sayılı Kanuna göre mükelleflerin bildirmeye mecbur olduğu bilgilerden, Ticaret 

Bakanlığı tarafından elektronik ortamda Hazine ve Maliye Bakanlığına bildirilenlerin 

mükellefler tarafından yapılmış bildirim olarak kabul edilmesine” 

 

ilişkin usul ve esasların yer aldığı 546 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği 

yayımlanmıştır. 

 

Buna göre, 01.02.2023 tarihinden itibaren ticaret siciline tescil edilen ve Ticaret 

Bakanlığı tarafından elektronik ortamda Hazine ve Maliye Bakanlığına bildirimi 

yapılmış olan; 

 

• İşe başlama,  

• Şube açılış, şube kapanış, 

• Merkez/şube adres değişikliği,  

• Tür değişikliği,  

• Tasfiyeye giriş /tasfiyeden vazgeçme, 

• Tasfiye kapanış-tasfiye sonu terkin/işi bırakma  

• Unvan değişikliği, 

 

işlemleri için tescil kaydının yapılmış olması yeterli bulunduğundan, 

mükellefler tarafından ayrıca vergi dairesine bildirimde bulunma zorunluluğu 

kaldırılmıştır.  

 
Buna karşılık; şubeler haricinde, iş yerlerinin sayısında meydana gelen artış veya 

azalışlar vergi dairesine bildirilmeye devam edeceklerdir. 

 

Ayni şekilde; 01.02.2023 tarihinden önce açılan şubelerle ilgili açılış ve kapanış 

işlemleri de vergi dairesine bildirilecektir. 

 



 

Tebliğ ekinde yer alan ve tescil kaydı yapılması nedeniyle vergi dairesine 

bildirimde bulunma zorunluluğu olmayan işlemler Sirküler ekindeki tabloda 

gösterilmiştir. (Ek.1) 

 

Bilgilerinize sunulur. 

 

Saygılarımızla. 

 

 

RSM Turkey Arkan Ergin Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
Member Of RSM International 
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